1.

2,

IKTISAT

Tiiketici dengesinin biitiin mallarin marjinal
faydalarinin birbirine esit oldugunda gercgekle-
secegini ileri siiren iktisatgl asagidakilerden han-
gisidir?

A) William Stanley Jevons B) Leon Walras

C) Alfred Marshall D) Carl Menger

E) Wilfredo Pareto

Asagidakilerden hangisi Walras Yasasini ifade
eder?

A) Bir ekonomide her zaman bitiin piyasalarda ayni
anda arz talep esitligi saglanir, bu yizden de
talep fazlalari toplami sifir olur.

B) Bir ekonomide her zaman bir piyasada ortaya
ctkan talep fazlasi baska piyasa ya da
piyasalardaki arz fazlalari toplamina esit olur, bu
yuzden de talep fazlalari toplami sifir olur.

C) Bir ekonomide her zaman dUretilen mallarin
toplam degeri, bu mallarin dretimi icin kullanilan
uretim faktérlerine yapilan ddemelerin toplamina
esit olur, bu ylizden de ekonomi genelinde talep
fazlalari toplami sifir olur.

D) Bir ekonomide ancak bitin piyasalarda denge
oldugunda, yani her bir piyasada arz talebe esit
oldugunda, ekonominin  genelindeki talep
fazlalari toplami sifir olur.

E) Bir ekonomide ancak bitiin piyasalarda denge
oldugunda, yani her bir piyasada arz talebe esit
oldugunda, ekonominin genelindeki toplam
Uretim degeri toplam faktér 6demelerine esit olur.
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3. Tam ikame olan X ve Y mallarinin kayitsizlik egri-

leri i¢in asagidakilerden hangisi gecerli degildir?
A) Gegislilik

B) Tamlk

C) Monotonluk

D) Azalan marjinal ikame orani

E) Kayitsizlik egrilerinin egiminin sabit olmasi

. X ve Y mallarini tiiketen bir tiiketici icin fayda

fonksiyonu U(X,Y) = (XY)"? seklinde ise X ma-
linin marjinal faydasiyla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Pozitif olamaz.

B) X mal tiketimi arttikca azalmaz.

C) Daha fazla' Y mali tiketildikce artar.

D) Tuketilen Y mali miktarindan bagimsizdir.

E) Tuketilen X mali miktarindan bagimsizdir.

. Biitce dogrusunun yatay ekseni kestigi noktayla

ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Bitge dogrusunun egimini verir.
B) Mallar arasindaki ikame oranini gosterir.

C) Yatay eksendeki malin marjinal faydasini gos-
terir.

D) Gelirin marjinal faydasini sifir yapan mal deme-
tini gosterir.

E) Gelirin tamami yatay eksendeki mal igin

harcandiginda bu maldan alinabilecek miktari
gOsterir.

Diger sayfaya geciniz.



6. Bir mal i¢in piyasa talep fonksiyonu Q =100-P

ise P=30 fiyatinda bu maldan elde edilen toplam
tiiketici artigi kagtir?

A)50  B)225 C)900 D)1050 E)2100

. Firmanin Uretim teknolojisi Q=ALKP seklindeki bir
Cobb-Douglas Uretim fonksiyonu ile temsil edil-
mektedir. Kisa dénemde sermaye girdisi K, dize-
yinde sabittir ve emek ve sermaye girdilerinin fiyatlari
siraslyla w ve r dir.

Firmanin kisa donem toplam maliyet fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A (Q/AK P +wrK,

B) W(Q/A®Ky)P)" +Kg
C) rQ/A(Ky)"¥™)+QK,
D) A(Q/(Ko)" )2 +rK,
E) Aw(Q/AKq)*)"P +(QKg)/r

. Bir firma igin iretim fonksiyonu Q = (L% +K?)"P

seklinde ise bu fonksiyonun 6lgege gore getirisiy-
le ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(>0, b>0)

A) a>b ise Olcede gore azalan getiri s6z konu-
sudur.

B) a=bise dlcege gore artan getiri s6z konusudur.

C) a<b ise olgcege gore azalan getiri soz
konusudur.

D) a>b ise dlcege gore sabit getiri s6z konusudur.

E) a<b ise dlgcege gore sabit getiri s6z konusudur.
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Bir firmanin iiretim fonksiyonu Q =L°K® seklinde
ise uzun donem ortalama maliyet egrisi asagidaki
durumlarin hangisinde yatay olur?

A) a+b=1

B) a+b=0 C) a+b<0

D) a+b<1 E)L=K

Negatif egimli ve dogrusal bir talep egrisinden
elde edilen toplam hasilat egrisinin sekliyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) Yataydir.

B) Dikeydir.

C) U seklindedir.

D) Ters U seklindedir.

E) Talep fonksiyonu bilinmeden bir sey soylene-
mez.

Esiiriin egrileri negatif egimli dogrular oldugunda
maliyet minimizasyonunun saglandigi denge nok-
tasiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Girdilerden birinin degeri mutlaka sifirdir.

B) Girdilerin her ikisinden de kesin olarak pozitif
miktarlarda kullaniimaktadir.

C) Her iki girdiden de hig kullanilmamaktadir.

D) Sadece yatay eksende yer alan girdi kullanimi
pozitiftir, dikey eksende yer alan girdi kesin
olarak kullanilmamaktadir.

E) Esurin egrisinin egimiyle es maliyet dogrusunun

egdimi esitse tek bir denge noktasi yoktur.

Diger sayfaya geciniz.



12.

13.

14.

Rekabetci bir piyasada 20 0zdes firma vyer
almaktadir. Her bir firmanin arz egrisi g = 2P olarak
verilmektedir. Piyasa talep egrisi Q = 200 - 2P fonk-
siyonu ile temsil edilmektedir.

Piyasada faaliyet gosteren temsili bir firma icin
artik talep asagidakilerden hangisine esittir?

A) 200 - 2P B) 200 - 38P
C) 200 - 40P D)10-0,1P
E) 180-1,8P
Tekelci bir firmanin mal igin talep egrisi

P =100-Q ise ve firmanin marjinal maliyeti sabit
ve 10’a esitse tekelin yol agtigi refah kaybi kagtir?
A) 506,25

B) 1012,5 C) 2025

D) 4050 E) 8100

Bes tane firmanin faaliyette bulundugu bir piyasada
iki farkli endulstri modeli vardir. Bunlardan birincisi
Cournot oligopol modelidir. ikinci model olarak ise
ayni firmalar acik is birligine giderek bir kartel
olusturmuslardir.

Bu durumla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Cournot modeli altinda toplam endustri kari
kartel modelindekinden daha kiguktdir.

B) Cournot modeli altinda denge piyasa fiyati kartel
modelindekinden daha buyuktur.

C) Cournot ve kartel modellerinde toplam endustri
kari aynidir.

D) Cournot modeli altinda toplam endustri Gretimi
daha azdir.

E) Cournot ve kartel modellerinde toplam endustri
Uretimi aynidir.
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Asagidakilerden hangisi bir akim degiskendir?

A) Servet

B) Sermaye

C) Toplam istihdam

D) Dolagimdaki bozuk para

E) Gayrisafi milli hasila

Gayrisafi milli hasila (GSMH) zimni deflatorii
asagidakilerden hangisine esittir?

A) (Nominal GSMH / Reel GSMH) x 100
B) (Reel GSMH / Nominal GSMH) x 100
GSMH

C) (Reel GSMH Buyumesi / Nominal

Blyimesi) x 100

D) (Nominal GSMH BuyUmesi
Biytmesi) x 100

/" Reel GSMH

E) (Reel GSMH x Nominal GSMH) x 100

Yapisal acgik ya da fazla agagidakilerden hangisini
gosterir?

A) Gergeklesen devlet harcamasi ile gerceklesen
devlet gelirleri arasindaki farki

B) lizlenen biitge politikasi sonucu ortaya cikan
ulusal borgtaki degisme miktarini

C) Ekonomi potansiyel GSYIiH diizeyinde olsaydi
ortaya g¢ikacak olan agik ya da fazlayi

D) Gerceklesen bitce acidi ya da fazlasi ile
sermaye iyilestirme harcamalar arasindaki farki

E) Potansiyel GSYIH diizeyindeki biitce a¢i§i ya da

fazlasi ile gergeklesen bitce acigi ya da fazlasi
arasindaki farki

Diger sayfaya geciniz.



18.

19.

20.

Toplam talep egrisinin negatif egimli olmasinin
nedenleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Fiyatlar genel diizeyi arttikga faiz orani diser,
tiketim harcamalari azalir.

B) Fiyatlar genel dlzeyi arttikga faiz orani duser,
yatirim harcamalari artar.

C) Fiyatlar genel diizeyi arttikga para talebi artar,
faiz orani dliger ve tiiketim harcamalari azalir.

D) Fiyatlar genel diizeyi arttikga paranin reel degeri
azalir, faiz orani diser ve yatirrm harcamalari
azalir.

E) Fiyatlar genel diizeyi arttikga paranin reel degeri
azalir, faiz orani artar ve yatirrm harcamalari
azalir.

Otonom  tuketim  harcamalan sifir iken
harcanabilir gelir 800 TL oldugunda, planlanmig
tilkketim harcamalar1 600 TL; harcanabilir gelir 600
TL oldugunda da planlanmisg tiiketim harcamalari
450 TL ise harcanabilir gelir 1000 TL oldugunda
planlanmig tasarruflar ka¢ TL olur?

A)250 B)360

C)560 D)1400 E) 1500

Asagidaki durumlarin hangisinde diglama etkisi
(crowding out) daha biiyiik olur?

A) Denge GSYIiH diizeyinin potansiyel diizeyin al-
tinda olmasi

B) Ekonomideki issizligin buyik olmasi

C) Yatirm harcamalarinin faiz esnekliginin yiksek
olmasi

D) Yatirnm harcamalarinin faiz esnekliginin dusik
olmasi

E) Tulketim harcamalarinin faiz esnekliginin digsik
olmasi
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Kisa doénemli toplam arz egrisinde maliyet
sokundan kaynaklanan bir kayma oldugunda,
merkez bankasinin buna karsi uyguladigi para
politikasinin etkisi asagidakilerden hangisidir?

A) Politika toplam talep egdrisini kaydirir.

B) Politika hem toplam talep egdrisini hem de kisa
doénemli toplam arz egrisini kaydirir.

C) Politika kisa dénemli toplam arz egrisini kaydirir.

D) Politika kisa dénemli toplam arz egrisini degis-
tirmez, ancak uzun dénemli toplam arz egrisini
kaydirir.

E) Politika hem kisa donemli toplam arz egrisini
hem de uzun doénemli toplam arz egrisini
kaydirir.

Reel milli gelirde bir artis oldugunda para talebi
ile faiz orani nasil degisir?

Para talebi Faiz orani
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalr Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez

IS-LM modeline goére, belirli bir denge ve GSYiH
diizeyi ile denge faiz orani s6z konusuyken daral-
tici bir para politikasinin genisletici bir maliye
politikasiyla ayni anda uygulandigi bir politika
karmasinin faiz orani ve GSYIiH iizerindeki etkisi
nedir?

Faiz orani GSYIH
A) Artar Belirsizdir
B) Dduger Belirsizdir
C) Belirsizdir Artar
D) Belirsizdir Azalir
E) Belirsizdir Belirsizdir

Diger sayfaya geciniz.



24. Artan biitge agigina bir tepki olarak 6zel kesim

25.

26.

tasarruflarindaki artma egilimine ne ad verilir?
A) Dislama Etkisi B) Ricardo-Barro Etkisi
C) Keynes Etkisi D) Reel Balans Etkisi

E) Pigou Etkisi

Keynesyen modelde toplam harcama fonksiyonu
asagidakilerin hangisinde verilenler arasindaki
iligkiyi gosterir?

A) Beklenen fiyat dizeyi ile reel milli gelir

B) Beklenen fiyat diizeyi ile arzulanan harcamalar
C) Fiyatlar genel diizeyi ile nominal milli gelir

D) Toplam planlanan harcama ile reel milli gelir

E) Toplam planlanan harcama ile enflasyon

Yeni Klasik makroekonomik yaklasima gore, is-
sizligin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Moni maliyetleri

B) Ongdrillemeyen soklar

C) Ucret katilig

D) Ucret yapigkanhgi

E) Toplam arz yetersizligi

14

2010 — KPSS / AB-PS

27. Asagidakilerden hangisi para tabani ve banka

28.

29.

carpanini etkileyen para politikasi araglarindan
biri degildir?

A) Acik piyasa islemleri

B) Mevduat zorunlu karsihk orani
C) Tuketim vergileri

D) Genel reeskont orani

E) Farkhlastinlmis reeskont orani

Bir ekonomide merkez bankasinin yani sira bir tek
banka vardir ve merkez bankasi zorunlu karsilik
oranini % 10 dizeyinde belirlemistir. Bu banka zorun-
lu rezervlerinin yani sira sahip oldugu rezervlerin de
% 5’ini karsilik olarak ayirma egilimindedir.

Buna gore, para c¢ogaltaninin degeri ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 15'e esittir.

B) 10a esittir.

C) 10°dan buyuk, 15'ten kiguktlr.
D) 5'ten blylk, 10’dan kiguktur.
E) 5ten kuguktur.

Tiirkiye’de bankalarin kredi verme olanaklarinin
artirilabilmesi i¢in agsagidakilerden hangisi gerek-
lidir?

A) T.C. Merkez Bankasinin Devlet tahuvili
almasi

satin

B) T.C. Merkez Bankasinin Devlet tahvili satmasi
C) Zorunlu karsilik oraninin artiriimasi
D) Devlet harcamalarinin azaltiimasi

E) Devlet harcamalarinin artiriimasi

Diger sayfaya geciniz.



30.

31.

32.

Para arzindaki bir azalma Phillips egrisini nasil
etkiler?

A) Egri yukari kayar.
B) Egri asadi kayar.
C) Egri dikey eksene paralel hale gelir.

D) Egri boyunca asagidan yukari dogru bir hareket
gerceklesir.

E) Egri boyunca yukaridan asagi dogru bir hareket
gerceklesir.

Para arzi artisinin reel etkileri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Para arzindaki artis, bireyin servetinin parcasi
olan hisse senedi fiyatlarini ylkseltir; bu da ser-
veti ve tuketimi artirir.

B) Para arzindaki artis, banka mevduatlarini ve
kredi miktarini artirir; bu da yatirmlari pozitif
etkiler.

C) Geleneksel Keynesyen bakis agisina gore para
arzindaki artis faizler yoluyla yatirimlari etkiler.

D) Esnek doviz kuru sistemlerinde, para arzindaki
artisin reel faiz oranlarini distrmesi sonucu
yerel para birimi deger kazanir ve net ihracat
artar.

E) Para arzindaki artis, fiyat artigi beklentisi yaratir;
bu bekleyigler de Tobin’in q degerini ve yatirim-
lari artirir.

Para politikasinda hedeflenen bir
buytkliigiin  kullanilmasi ile ilgili
ifadelerden hangisi dogrudur?

parasal
asagidaki

A) Parasal buyikliklerin ara hedef olarak kullanil-
mas! sonucunda enflasyon oraninda bir hizlan-
ma beklenebilir.

B) Parasal blykliklerin ara hedef olarak kullanil-
masi faiz oranlarinda dalgalanmaya yol agar.

C) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanila-
bilmesinin 6n kosulu, merkez bankasinin faiz
oranlarini faaliyet hedefi olarak segmesidir.

D) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanil-
masi bir zorunluluk olarak T.C. Merkez Bankasi
Kanunu’nda yer almaktadir.

E) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanil-
masi, mali baskinhk dlgitinin ylksek degderde
olmasini gerektirir.
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Siki para politikasi uygulamasi sonucunda para
arzi, faizler, toplam talep ve GSYIH nasil degisir?

Para arzi Faizler Toplam talep GSYIH
A) Artar Duser Artar Artar
B) Artar Artar Duser Duser
C) Duser Artar Diser Diser
D) Duger Diser Duser Artar
E) Artar Duser Artar Duser

Asagidakilerden hangisi enflasyon hedeflemesi
yapilabilmesi igin gerekli olan 6n kosullardan biri

degildir?
A) Merkez bankasinin bagimsizligi

B) Diger parasal degiskenlere iligkin bir taahhldin
olmamasi

C) Disiplin altina alinmig bir maliye politikasi
D) Gugli bir finansal sistem

E) Nominal gelir hedefi belirlenmesi

iki llkenin déviz kurlan asin veya eksik
degerlenmis degilse serbest ticaret iki lilke igin
asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Her iki Ulkenin de mutlak Ustlinlige sahip
olduklari sektérlerde uzmanlagmasina

B) Her iki ulkede de kaynaklarin ulkenin mutlak
Ustlinlige sahip oldugu sektorlere dogru yonel-
mesine

C) Iki Ulke arasinda uzmanlagmanin gergeklesme-
mesine

D) Her iki lUlkede de kaynaklarin Ulkenin karsilas-
tirmali Ustlnlige sahip oldugu sektérlere dogru
yénelmesine

E) Her iki Glkede de kaynaklarin Ulkenin kargilastir-

mali Ustinlige sahip olmadigi sektorlere dogru
yénelmesine

Diger sayfaya geciniz.



36. Bir ekonomide marjinal tiiketim egilimi (MPC) 0,6

37.

38.

ve marjinal ithalat egilimi (MPM) 0,1 ise devlet
harcamalarinda 1000 TL’lik bir artis oldugunda
gelir kag TL artar?

A) 1250 B) 1550 C) 2000

D) 2250 E) 2750

Asagidaki iktisatcilardan hangisi i¢sel biiyiime
modellerinin 6nciilerinden biridir?

A) Robert M. Solow B) David Ricardo
C) Evsey Domar D) Walt W. Rostow

E) Paul M. Romer

Solow bilyiime modelinde, toplam iiretim fonk-

siyonu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?
A) Uretimde dlgege gore sabit getiri gecerlidir.

B) Uretimde digege gére azalan getiri gegerlidir.

C) Uretimde dlgege gore artan getiri gegerlidir.
D) Uretim fonksiyonu kesiklidir.

E) Uretim fonksiyonu kesin icbiikeydir.
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39. Asagidakilerden hangisi Turkiye Cumhuriyeti’nin

40.

ilk on yilinda uyguladigi gelir politikalarindan biri
degildir?

Asarin kaldiriimasi

Alkol, tatin, tuz gibi genig kitlenin tikettigi
mallarin satisinin Devlet tekeline alinmasi

Buhran vergisi konulmasi

Demir yolu yapiminin finansmani igin yol vergisi
konulmasi

iitizam sisteminin giiglendirimesi

ihracata dayal biiyiime stratejisinin hakim oldugu
1980-1990 doneminde Tiirkiye’'nin cari iglemle-
riyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Cari islemler dengesi dénem boyunca fazla ver-
migtir.

B) Cari islemler dengesi bazi yillar fazla vermekle
birlikte 1988’den itibaren acik vermeye basla-
mistir.

C) Dis ticaret hacmi kigulmustar.

D) lhracatin ithalati karsilama orani dénem boyunca
hizla dismustr.

E) Toplam ithalat azalmistir.

IKTISAT TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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